
Protokoll 

Über die Sitzung des Gemeinderates: Oberwallmenach 

 

Am: Dienstag, 24.05.2022 

Sitzungsort: Gemeindehaus Oberwallmenach 

Beginn: 19:30 Uhr  

Ende: 21.15 Uhr 

Protokoll Anja Michel 

I. Anwesende: 

 

Vorsitzende/r Ortsbürgermeisterin X Anja Haibach ah 

 1. Beigeordneter X Alex Biesenack ab 19.40 Uhr, Top 3                ab                     

 2. Beigeordneter X Heiko Michel hm 

Ratsmitglieder  X Christine Zarda cz 

  X Stefan Hartung  sh 

  X Malte Fuhrmann mf 

  X Alexander von Boguslawski avb 

Sonstige 
Anwesende 

3 Zuhörer 
Frau Mecinaj, Azubi VG 
Nastätten 

  

    

Tagesordnung öffentliche Sitzung 
TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
TOP 2 Genehmigung des letzten Protokolls 
TOP 3 Beratung und Beschlussfassung Entwurf Anbau Kiga Niederwallmenach 
TOP 4 Überprüfung der Hundehalterliste 2022 
TOP 5 Planung Lindenfest 2022 
TOP 6 Verschiedenes 

 
Tagesordnung nichtöffentliche Sitzung 
TOP 1 Personal-/Grundstücksangelegenheiten 
TOP 2 Verschiedenes 

 

TOP 1 
 
 
 
 
 
 

Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Ratsmitglieder und Gäste und stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. Zur Sitzung wurden die Ratsmitglieder und Beigeordneten unter 
Mitteilung von Zeit, Ort und Tagesordnung eingeladen am 16.05.2022. Die öffentliche 
Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung erfolgte durch Aushang an der 
Bekanntmachungstafel am 14.05.2022 sowie der Veröffentlichung im Mitteilungsblatt 
Blaues Ländchen und auf der Homepage am 19.05.2022. 



 
 
 
TOP 2 

 

Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 19.04.2022 

Dem Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung vom 19.04.2022 wurde einstimmig 
zugestimmt. Es wurde den Ratsmitgliedern in digitaler Form zugestellt und wird in 
Papierform in der heutigen Sitzung ausgeteilt. 

 I = Information, D = Diskussion, E/B = Entscheidung/Beschluss, ToDo  Zuständig 

TOP 3 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
TOP 4 

 

 

 

 

 

 

 
TOP 5 

 

 

 

 

 
 
 
 
TOP 6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Beratung und Beschlussfassung Entwurf Anbau Kiga 
Niederwallmenach  
Anja Haibach legt einen Planentwurf zum Anbau des Kindergarten 
Niederwallmenach vor, den Udo Pfaffenberger von der Verwaltung 
entworfen hat. Diesen Plan nehmen alle Gemeinden vom 
Zweckverband mit in ihre Sitzungen. Die grobe Kostenschätzung 
beträgt in etwa 350.000,00 Euro. Der Gemeinderat beschließt 
einstimmig, dass mit dem so vorgelegten Entwurfsplan das Ziel 
weiter verfolgt werden soll. 
 
 
Überprüfung Hundehalterliste 2022 
Die Ortsbürgermeisterin berichtet, dass 32 Hunde auf der Liste 
aufgeführt sind. Sie wird sich mit Familie Rüggebrecht in Verbindung 
setzen, um den aktuellen Hundebestand zu überprüfen.  
In diesem Zusammenhang teilt Anja Haibach mit, dass auf dem 
Spielplatz Hundekot zu finden ist. Hierzu soll eine Veröffentlichung 
im Mitteilungsblatt erfolgen. 
 
Planung Lindenfest 2022 
Der Toilettenwagen ist bereits reserviert. Der Backes soll 
probeweise im Vorfeld angefeuert werden. Dies bespricht Anja 
Haibach mit Jürgen Piesch. Eine Gestattung muss beantragt werden. 
Von der Firma Schmidt soll Absperrmaterial besorgt werden. Es soll 
Flammkuchen gebacken werden – wie gehabt. 
 
_____________________________________________________ 
Verschiedenes 
 
Verkehrsschau 
Die für 27.04.2022 geplante Verkehrsschau musste krankheits-
bedingt abgesagt werden. Diese findet nun in Oberwallmenach am 
27.06.22 statt. Anja Haibach nimmt hieran teil. 
 
Urlaub Ortsbürgermeisterin 
Alex Biesenack vertritt Anja Haibach während ihres Urlaubs in der 
Zeit vom 19.06. – 26.06.2022. 
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Schornstein Backes 
Der Schornstein im Backes bröselt vor sich hin (Frostschäden). Es 
soll oben eine Umrandung aus Blech angebracht werden. Von der 
Firma Erik Ochs wurde ein Angebot angefordert. Dies soll bis zu 
nächsten Sitzung vorliegen. 
 
Dachrinne Backes 
Die Dachrinne am Backes sowie das Moos vom Backesdach könnte 
der Dachdecker Ochs mit säubern. 
Aufgrund arbeitssicherheitstechnischer Bedenken wird davon 
Abstand genommen, die Feuerwehr hier um Hilfe zu bitten. 
 
Spielplatzüberprüfung 
Im Bericht waren einige Beanstandungen aufgezählt: 
Kletterkugel: Entspricht nicht der Norm, hat aber Bestandsschutz. 
Fallschutzmaterial muss aufgefüllt werden. 
Doppelschaukel: Fallschutzmatten verlegen 
Motorrad: Lenker ist locker 
Turm mit Rutsche: Der Aufstieg ist nicht nach Norm. Es muss eine 
Platte verbaut werden, um ein Durchrutschen oben zu vermeiden. 
Martin Janner erhält hierzu eine Kopie der Beanstandung zur 
Kenntnis. 
Karussell: Der Boden ist verwittert. Fallschutz muss aufgefüllt 
werden. 
Anja Haibach erkundigt sich bei der VG nach der Beschaffung von 
Fallschutzmatten. 
 
PV Anlage Mehrzweckgebäude 
Bezüglich der Einspeisung ins Netz fällt Umsatzsteuer an. Die 
nächsten 5 Jahre können die Anschaffungskosten abgesetzt werden. 
Danach kann man von der Kleinunternehmerregelung Gebrauch 
machen. 
 
Info Abfallwirtschaft  - Grünschnittsammelplatz Dachsenhausen 
Die Anliefermenge wird auf 2 x 3 cbm erhöht. 
 
Bebauungspläne Nastätten 
„Römerplatz“, „Rheingaustraße“ und „Brückwiese“ nimmt der Rat 
zur Kenntnis. 
 
Feuerlöscherprüfung 
Der Termin wird mit Alexander Biesenack abgestimmt. 
 
Ausleihe Bierzeltgarnituren 
Familie Rüggebrecht möchte für 17.06.2022 5 Bierzeltgarnituren 
ausleihen. 
 
Vermietung DGH 3./4.6.2022 
Das Gemeindehaus wird an Familie Kracht aus Rettershain 
vermietet. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ToDo 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ToDo 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ah  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ab  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Altes Wasserhäuschen 
Die FFW hat bei ihrer Übung kein Wasser gefunden. Das 
Wasserhäuschen soll bei der VG als Löschwasserbehälter 
abgemeldet werden. 
 
VG Nastätten – 50. Geburtstag 
Es wurde ein extra Logo entworfen. Anja Haibach erhielt ein 
Anschreiben der VG mit Informationen rund um den 
50. Geburtstag. Es ist für 30.07.2022 eine Sternwanderung nach 
Bogel in die Mehrzweckhalle geplant. Dort findet ein Bürger- und 
Familienfest statt. 
Der diesjährige Festzug vom Oktobermarkt Nastätten soll am 
Freitag, 21.10.2022 um 19.00 Uhr stattfinden. Nach Möglichkeit soll 
sich jede Gemeinde am Zug beteiligen – entweder mit einer 
Fußgruppe oder mit einem Wagen. Hierzu soll Rückmeldung bis 
10.06.22 an die VG erfolgen. 
Weiter soll noch eine Fotoausstellung stattfinden sowie ein 
Kalender entworfen werden. 
Anja Haibach meldet an die VG, dass Oberwallmenach darüber 
nachdenkt, einen Wagen zu bauen. 
 
Instandsetzung Weg zwischen Zimmermann und Bildhauer 
Der Firma Gebr. Schmidt wurde im Juli 2021 der Auftrag zur 
Instandsetzung des Weges erteilt. Bis heute hat sich nichts getan. 
Anja Haibach erinnert die Firma Schmidt erneut.  
 
Wandertag 
Start ist um 9.30 Uhr am Backes. Heiko Michel ist für die 
Wegführung zuständig. Alex v. B. besorgt die Getränke. Brot und 
Brötchen holt um 8.30 Uhr Anja Michel in Nastätten ab. Es wird sich 
um 8 Uhr im DGH getroffen, um das Auto mit der Frühstücks-
verpflegung und  5 Bierzeltgarnituren zu beladen. Anja Haibach 
erstellt noch eine Preisliste. Heiko Michel kehrt den Hof im DGH und 
holt mittwochs die Wurst und Steaks vom Bayer ab. Es gibt 3 Sorten 
Salate. 
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Ende öffentlicher Teil: 20.45 Uhr 
 
Ende nichtöffentlicher Teil: 21:15 Uhr 
 

Nächste Gemeinderatssitzung 
29.06.2022 
 
 
 
 
Ortsbürgermeisterin                                              Schriftführerin 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 


